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1) Obgerve o circuito abaixo.

ﬁ%’uu ’_‘(Lms >—S/me

Qual a expresgsio booleana executada por esse circuito?

(B) (A+B+C+DA+B+C+D)
(B) ABCD+AEC
(C) ABCD+({A+5)CD
(D} AB{C+IN+{A+5CD
(B} (A+BICD+ABC+D)
2) Observe o circuitoc a seguir.
1 %0 8,2 k2
2 mV O ' O Vot
3 mV oA,

Assinale a opgdo que apresenta o valor de Vout para os
valores de tens3o nas entradas apresentadas na figura acima.

A

(R)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

-5 mv
-8,2 mV
-16,4 mV
-41 mV
-50 mV
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3) Considere um termdmetrc cuja funcdo de transferéncia seja
\ , Yis 1
um sgisgtema linear de 1% ordem do tipo ()=-—~, em que T &
Ris) T&+1
a constante de tempo. Sabe-ge gue este termbmetro demora 2
minutos para indicar 95% da resposta a uma entrada degrau
unitédria. Sendo assim, é correto afirmar que a constante de
tempo, em minutosg, serid de
(A} 0,05 min
(B} 0,34 min
(Cy 0,67 min Dado: 1In 0,05 = -3,0
(D) 0,80 min
(E} 1,40 min
4) Observe a figura abaixo.
» G2
U(s) _+ J G jl Y(s)
> 1 iy >
Gy ¢
Assinale a opgdo gue apresenta a simplificac¢do do diagrama
em blocos representado na figura acima.
(A} (Gy - G2}/ (Gy + G3)
(B) (GyGs - Gle)/(Gl + Gs3)
(C) (G1G; + G1G;)/ (Gy + G3)
(D) (Gy + Gu3 /(1 + G;G3)
(E) (G1G; - G1G2) /(1 + Ga)
5) Asginale a opg3o que apresenta somente dispositivos de
entrada em um CLP.
(A) Chaves seletoras, sensores fotoelétricos e contatos de
relés. '
(B} Chaves sensoras de nivel, sgirenes e valvulas.
(C) Solenoides, contatos de partida e PUSHBOTTONS.
(D) Partida de motores, vavulas e alarmes.
(E} Relés de controle, ventiladores e chavesg fim-de-curso.
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
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8)

Prova
Profi

Og diagramas polaresg sdo também denominados de diagramas de

Nyquist.

Bede.,

fagse minima.

lugar das raizes.
egtabilidade relativa.

EEREE

Considere um sistema linear de 2* ordem cuja fungdo de
Yis) 1
R(s) & +4085+1"
mento dindmico, pode-ge afirmar que a resposta do sistema a
uma entrada degrau é

transferéncia & dada por Quanto ac comporta-

ingtavel,

invariante.
superamortecida.
criticamente amortecida.
gubamortecida.

HOaw®

Um sistema realimentado com controle proporcional possuil
erro de regime estaciondrio para entradas degrau. Que tipo
de modificacdo deve ser realizada nesse controlador para
zerar o erro de regime estacionario?

{A) Aumentar o valor do contrcle proporcional em, pelo me-
nos, duas vezes.

(B) Diminuir o valor do controle proporcional em, pelo me-
nosg, duas vezesg,

(C) Retirar qualguer polo do sistema realimentado localizado
no semiplano lateral esquerdo.

(D) Incluir um controle de ag¢do integral.

(E) Retirar qualquer polo do sgistema realimentado localizado
no sgemiplanoc lateral direito.

Considere um sistema linear cuja funcd3c de transferéncia é

dada por CK@== %, . Assinale a opgéc que apresenta o erro da
Ris) s+0.,5
safda c(t) para uma entrada r(t) = t, quando o tempo tende a
infinito.
(aA) 1,90
(B) 1,5
(C) 2,0
(D) 2,5
(E) 4,0
Azul Concurso : CP-QC/2013
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10) Analise a figura abaixo.

N]:NZ

TP

De acordo com a figura acima, considerando a relagdo de es-
piras do transformador igual a 5:1, e o valor de pico da
tengdo V1 igual a 17C V, asginale a opgdo gue apresgenta o
valor da corrente de pico no resistor de carga R; igual a

100, considerando os componentes ideais.

(A} 3,4 mA
(B) 17 mA
(CY 0,34 A
(D) 1,7 A
(E} 3,4 A

11) Considere que um sistema com realimentagdo NEGATIVA unitaria
possuil uma funcdo de transferéncia de malha aberta dada por
25 +1 s
G5} = —y— . Habe-se que para t>0, a resposta a um degrau unitaric
5
em malha fechada & dada por W)=l+te’—e’. Assinale a opcgdo
que apresenta a resposta a um impulso unitdric desse sis-
tema em malha fechada.
(B) yt)=te” -~
(B) y)=—tf 4207
() y() =3t -2¢7"
(D} y(i=—g =287
(B} y()=—t'e" o
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
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12) Assinale a opcdo que apresenta o valor da poténcia dissipada

por um transigtor 2N3%04 quando seu Vce é

-

igual a 10 V, sua

corrente de base € igual a 0,1 mA e seu Hfe igual a 100.

{(A) 1 mW
(B) 10 mW
(C) 50 mw
(D) 75 mW
(E) 100 mwW
13} Observe o sistema de controle digital abaixo.
+ E gl GplZ) |l GpiZ)
R{Z) -

Ciz)

Sabendo que no sistema acima, Gh(Z)=1~Z4, o ganho K &€ igual

a le que g,(t)= e (no dominio do tempo), & correto afirmar
a funcdo de transfe-

que para o periodo de amostragem T=ls,
o2y,

ré&ncia em malha fechada

(A

(B

()

(D)

(E

Prova
Profissio

-z
2= 27 (e ™)
1-z+
2-Z 3 1+e™)
27
1-Z71+e™h
1-Z7 14+
2-Z7 14+e™)
Z—I
2— 2 14e™)
Azul

L)

igual a

Concursgo
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14}

15)

Prova

Considere um sistema de 1* ordem, representando um determi-
nado sistema térmico, cuja fungdo de transferéncia é dada

7 1
por R?§=:T-+1' Asginale a opgée que apresenta a respogta do
oy &
sistema a um degrau unitério R(s) = 1/s, para t > 0.
(a) vty = e
(B) y(t) =1 - ™"
(@ y(t) =1+ ™"
D) v(t) =1 - "
(B) yl(t) =™

Observe a figura abaixo.

MM m

CJ (@]

@] @)

-

A figura acima representa um sistema linear massga-mola-amor-
tecedor, em que m representa a massa, b o coeficiente de
atrito +viscosc, e k a constante elastica da mola. Sabe-se
que o sgsistema & montado sobre um carro e estd parado para
t < 0. Sendo u(t) o deslocamento do carro e y(t) o deslo-
camento da massa em relagdo ao chdo, assinale a opgdo dgue
apresenta a fungfo de transferéncia Y(g)/U{(s).

bs+k
(a) 2=
ms” +hs+k
(B) %f+ﬂ2
e +5+1
&s
C e rr————
() mis? +bs +k
1
D —_—
(D) ws +hs+k
b
(E _;gtfi
s’ + bs
Azul Concurso : CP-QC/2013
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16) Assinale a opgdo gue apresenta trés exemplos de resisténcias

pneumaticas.

(A) Bola, capilar e termostato.

(B) Cone, termopar e bulbo.

(C) Pistdo flutuante, bobina e palheta.
(D) Termostato, bulbo e bobina.

(E) Capilar, cone e valvula de agulha.

17} Observe o circuito a seguir.
y y Qy Qy
Entrada ‘ | \
Dy Qs Dy O D, Dy Qp
\
s o) o) &y
Cliock

Sabe-se gue o circuito acima & composto de guatro flip-flops
tipo D com seus clocks ligados em comum.

Caso tenha, na entrada do c¢ircuito, a sequéncia de Dbits
1001, quais ser3c os valores dasg saldas Qi, Qz, U1 e Qy, res-
pectivamente, apds o quarto ciclo de clock?

0110
1010
1100
1001
0011

HoaE®

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
Profissdco : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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18} Observe a figura a seguir.

Rs) | 2 J Y(s)
+Tﬂ s+ 2 s+ 1

Em relagdoc ao sistema realimentadc representado na figura
acima, qual & o erro de regime estacionédrio para uma entrada

degrau unitario R{s} = 1/s8?
(AY 0O
(BY 1/4
(Cy 1/2
(D} 1
(B} 2
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
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19) Observe o circuito conversor digital-analdgico abaixo.

&

B
C
D

1R 2R 4| R

* & Vs

B

No circuito, as entradas A, B, C e D g3oc entradas digitais
TTL, em que A corresponde ao BIT mais significativo, e D
o menos significativo. Qual & o valor de Vg quando as entra-
dags formarem o nGmerc binadrio 00117

Considere R>>R'

8 X
A — L
() 13 K
10 &'
B —
(B) 7R
(C) EE
8 R
(D) EE
3R
(E} LBy
8 R
Drova : Azul Concurso : CP-QC/2013
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o8 valores

CP-QC/2013

20} Analise o circuito abaixo.
+| 5k 6 kO
12V — A B
5 k& 3 k&2
Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente,
da tensdo e da resisténcia de Thévenin entre os pontos A e B
desse circuilto.
{(A) 0 V e 10 kQ
(B) 2 Ve 4,5 kQ
(C) 2,2 Vve2,5kQ
(D) 2,5 Ve 6 kQ
(B) 12 Vv e 19 kQ
21) Considere o gistema linear descrito pelas equagdes abaixo:
o] [-4 -1[x] [
= +| . |u
X, 3 -1 x 1
P,
X
y:[l O][
L x2
Assinale a opgic que apresenta a fungdo de transferéncia do
gistema acima.
(A) s /(s” +58 + 7)
(B) (28 + 3)/( 8° -58 +4)
(C) {28 + 1) /¢ s’ +5g +4)
(D) s /(& + 4)
(E) (s + 5)/{ &° -8 + 1)
Prova Azul Concurso
Profissao ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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22) Analise as afirmativas abaixo.

S&o vantagens do termdmetro de resisténcia:

T -
IT -
ITI-
Iv -

alta precisédo.
boa sensibilidade.

ndo necessita de bateria ou fonte elétrica.
precisa de compensgagdo da jungao,

mopares.

Assinale a opgdo correta.

{
(
(
(
(

erlw o=

Apenas
Apenas
Apenas
Apenas
Apenas

as
as
as
as
as

afirmativasg
afirmativas
afirmativas
afirmativas
afirmativas

23) Analise a figura abaixo.

Qual

{A)
(B)
{C)
(D)
(E)

Prova
Profissao

E1=yy

T e IV sd3o verdadeiras.

como no caso dos ter-

IT e III s3c verdadeiras.
III e IV s3c verdadeiras.

I & IT s30 verdadeiras.

I e I1T sd3c verdadeiras.

% E24 ‘_—tﬂn——l
1 o I O |
W § m n
do GRAFCET

& o tipo de ordem
acima ?

Continua.
Limitada no tempo.
Com retardo.
Condicional.
Impulsiconal.

Azul

representado na figura

Concurso

ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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24) i cosmt,t =0
Qual & a Transformada Z da fungdo cossseno {xi)=
0,80
(A) Z*—ZroseT
Z*— ZcoswT +10
1—-coswl . .
(B) ———— — Dado: cesmi:l{emt-&e'wa}
1-2cos el +1 2
() Z2-Zcos T
Z'—2Z coswT +1
(D) Z% —cosaT
Z* —2cosaT+1
1-cose”
(B} 11 2cosaT+10
25) Observe o grafico abaixo.
lkjm
D oy *
N
Esse grafico apresenta o lugar das raizes de um sistema 1i-
near realimentado com um ganho gue pode ser ajustado. Com
relagdo a esgse grafico pode-se afirmar que
(A} o sistema & instdvel para qualquer valor do ganho.
(B} o sistema apresentarid gomente polos reais negativos.
(C} o namero de olog aumenta com o aumento do valor do
P
ganho.
(D) a ordem do sistema & cinco.
(E) o sistema apresenta vwvalores de ganho para os quais o
P
gistema se torna instavel.
Prova Azul Concurso Cp-QC/2013
Profigsio ENGENHARTIA DE CONTRCLE E AUTCMACAO
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26) —3Fer-1
Sabendo que: Z{ 1 }; 2z a Z[ ! J: ! — qual &

(s+a) | (-2 s+a| 1—e¥zl’
a transformada Z de jﬁs}:————g—————?
{(s+D"(s+2)
(A 1 + 2 + 2
(-eTZNH? 1-eTg? -3z
-l
(B8) - Té-zf oyt zz“ T -22r =)
(1-™ 27 1-274d7 1-2Z2
. | T -l
- Té-rz-iz"" : -% = -%r a
l-e™ 27 1-e7F 1—e™ 2
Te Tz 2 v
qn)

+ +
(-T2 1Tz 1-pg7

__mzt e 2
(E) -7z 1-gTz7 1-gHg7

27} Assinale a opg¢do que apresenta o procedimentc correto para
ge obter a corrente de Norton em um circuito eletrdnico.

Curto-circuitar o registor da carga.
Abrir o resigtor da carga.
Curto-circuitar a fonte da tensdo.
Abrir a fonte de tensio.

Alimentar o circuito com 5 V.

. — —

A
B
C
D
E

N e e e

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
PrefigsZo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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28)

29)

Prova
Profi

Cbserve a figura abaixo.

b] bZ

S

X Y

Essa figura representa dois amortecedores com coeficientes
de atrito vigcoso b; e b, ligados em série. Assinale a opgio

gue apresenta o coeficiente de atritc viscoso equivalente ao
gigtema mostrado na figura acima.

(A} &+

bb,
B+,

© Wi,

(D3

(B}

E
®

Sabendo que um LED azul apresenta uma queda de tensdc de
3,6 V em seus terminais quando diretamente polarizado, assi-
nale a opg¢d3o que apresenta o valor do resistor que deve ser
ligado em sgérie com esse LED para que circule uma corrente
de 20 mA no circuito guando corretamente alimentado com uma
bateria de S V.

(A} 100 @
(B} 220 Q
(Cy 270 Q
(D} 330 Q
(E}y 470 Q
Azul Concurso : CP-QC/2013

gsao : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACEO
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30)

31)

Prova
Profi

Sabe-ge que a tomada de impulso € o primeiro passo da regu-
lac83o automética de um processo, sendo geralmente necessério
transformar esse impulso em uma forma wmais facil ou conveni-
ente de transmitir ou manejar. Comoc se denomina O COmMPONEIN-
te gue executa essa transformacgio?

(A} Tomador.

(B) Transdutor.

(C} Regulador.

(D) Valvula automé&tica.
(B} Visor.

Observe o circuito a seguir.

Ve

R3
RESISTOE

RL
RESISTOR

A N e

JBE
BRESISTGR az
LA F

No circuito acima, o8 transistores foram dimensionados para
atuarem nas situagdes de <corte e saturagdio. A e B 830
entradas do sistema e somente assumem valores de 0V e +Vcco.
Sendo assim, € correto afirmar gue esse circuito representa
uma porta l1ldgica

NAND
AND
OR
NOR
XOR

e

Azul Concurso : CP-QC/2013
gsio : ENGENHARIA DE CONTRCLE E AUTCMACAO
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32) Observe o circuito 1 e o gréafico 1 a seguir.

—— ——— l____
1 E
'l IIJ o —
' T T
i T
I S SO R I = H—
4 ST W,
1 i i i i M g
! t i 1
1 L ] :
i ; i ! I, 1 ——
o T : T (S
1h-- _— —
I 13—
C - .
P As I&n |
ol ck —Of Contador
Grafico 1

Cirvcuito 1

O circuito 1 acima consiste em um multiplex de 4 entradas em
que fol acoplado, acs pinosg de controle A; e Ay, um contador
digital de (00), a (11),. A mudanga de estado desse contador
acontece a cada ciclo de clock. Sabendo que as entradas I,
I,, I,e I, do multiplex sdo mostradas no gréfico 1 acima,
qual serd a sequéncia apresentada na saida S?

(A) 0101
(B) 1010
{(C) 1100
(D) 1101
(B} 1110
33) Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da

gentenga abaixo.

Sistemas de fase minima s&o aquelesg cuja fungdo de transfe-
réncia possul no semiplanoc
do plano S.

somente / polog / direito

nd3o / polos nem zeros / direito
somente / zeros / direito

gomente / polos / direito

ndo / zeros nem polos / esguerdo

R

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
Profigsdao : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAQO
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34)

35)

Prova
Profi

LA

Observe o circuito representado abaixo.
D.——qss

y
; ;UZB ; 7 UZA
UlR

vic

Ejﬁ_ﬂm

UiD

—

Sabendo que A e B gs8o entradas digitais gque podem assumir
valores 1légicos '0'cu '1', pode-ge afirmar que o circuito
acima repregenta um

gomador.
subtrator.
decodificador.
contador.
registrador.

HECNW®

De acordo com o Tecorema da Amostragem, ou Teorema de
Nyquist, em um ginal continuo no tempo, se a frequéncia de
amostragem & guficientemente alta gquando comparada ao
componente da frequéncia mais alta envolvida nessge sinal, as
caracteristicas de amplitude do sinal continuo no tempo
podem ser preservadas em envelope do sinal amostrado.

Sendo assim, pode-se afirmar gue quando essa condigdo ndo &
respeitada, cbserva-se a ocorréncia do fenbémeno denominado:

(A}laliasing.
(B)guantizagdo.
{C)modulacgéao.
(D} atenuacgao.
(Etamplificagdo.

Azul Concurso : CP-QC/2013
ggdo : ENGENHARTA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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36)

Prova

Com relagdo aos tipos de memdria, assinale a opgdo
INCORRETA.

(A) RAM é o tipo de memdria voldtil mais amplamente utili-
zado. Sua principal caracteristica reside no fato de que
og dados podem ser gravados e alteradog facilmente, fi-
cando a critério das necesgsidades do usuario.

{B) ROM gdo memdrias especialmente projetadas para manter
armazenadas as informacgdes gque, sob hipdtese alguma,
poderdo ser alteradas.

(C) PROM é um tipo de memdria gue permite que os dados sejam
gravados pelo préprio usuidrio, porém em uma Unica opera-
¢80 de gravagdc gque, caso mal sucedida, comprometerd
permanentemente sua utilizagdo.

(D) EPROM & um tipo especial de PROM gue permite ao usuério
efetuar alterac¢les nos dados ali contidos, e o processgo
de apagamento dos dados pré-armazenados & feito pela
exposicdo tempordria do chip a uma fonte de luz ultra-
vicleta.

(E) EEPROM g8o digpositivos de membria gque, apesar de nio
veolatels, oferecem a mesma flexibilidade de reprograma-
c80 existente nas memdrias RAM, e gua vida Util ndo é
limitada pelo nGmero de reprogramagdes que pode receber.

Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissioc : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMAGAO
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37)

Prova
Profi

Observe a figura abaixo.

A7

Egsa figura representa um sistema wmec8nico linear formado
por um corpo de massa m = lkg, uma mcla de constante
k = 4N/m e um amortecedor com constante de amortecimento
eldstica b = 1 Ns/m. Assinale a opgdo gue apresenta as wma-

trizes A e B da equagio de estados X=Ax+Bu do sistema gue
representa o deslocamento Y(s), em fungdo da forga aplica-
da U(s).

(A) A = [0 4; 1 -4] e B = [0; 1]
(B) A = [0 1; -4 -1]1 e B = [1; 1]
(C) A = [0 1; -4 -1] e B ic; 1]
() A= [10; 4 -1] e B = [1; 1]
(E) A = [0 2; 4 -1] e B = [1; 1]
Azul Concurso : CP-QC/2013

ss3o : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAO
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38) Considere o sistema de controle a seguir.

R (8} / Cis)
+ ol 4 » G >

R{Z) B 1z

Assinale a opgao gque completa corretamente as lacunas da
sentenga abkaixo.
Com relacglo ao sistema acima, sabendo gue a transformada Z

da funcgdo de transferéncia em malha aberta G{(8) é

0424035 , , )

GZ) = , & correto afirmar que as raizes da equagdo
(Z-04)Z-1)

caracteristica sdo e gque o gistema &
quando o ganho K for igual a 1.

(A) Z,=05%j07 / instavel
(B) Z,=1£/14 / estével
(C) Z,=1%j07 / estével
(D) Z,=1+j14 / instavel
(B) Z,=05%707 / estédvel

39) Com relacdo as fontes de alimentagsio, analise as afirmativas
abaixo.
I - Para gualquer circuito eletrdnico funcionar, deve haver

uma fonte de energia, gque pode ser uma fonte de tensao
ou uma fonte de corrente.

IT - Uma fonte de tensdo ideal existe apenas como um dispo-
gitivo tedrico.

IIT- Quando a resisténcia da carga &€ grande, comparada a re-
gisténecia da fonte, a tensio na resisténeia da fonte &
t3c peguena que mal poderd ser cbservada.

IV - Uma fonte de tensdo tem uma resisténcia interna muilto
grande, j4 uma fonte de corrente possul uma resisténcia
interna muitc baixa.

Agginale o opgdoc correta.

{A) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

{(B) Apenas asg afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

(C) hpenas as afirmativas I, II e III sdc verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II, III e IV s8o verdadeiras.
{(E) Apenag as afirmativag I, III e IV sdoc verdadeiras.

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
Prefissdo : ENGENHARIA DE CONTROLE E AUTOMACAQ

20/25



40) OQObserve o circuito abaixo.

Sabendo que A, B, C, D e E sdo
pregsdo booleana executada pelo circuitc acima?

oo
A 8 .

[<]

Ly

%

LED t

interruptores, qual & a ex-

centrolada em um pe-
ginal de controle ndo for-

CP-QC/2013

{A) (AB+CD)E
{B) (A+B) CD+E
{C) (AB+C4+D) E
{D) (AB+CD) +E
{E) (ABCD) +E
41) Quando uma varidvel de estadc pode ser
riodo de tempo finito por algum '
¢ado (natural}, o sigtema de controle € denominado:
{A) observavel.
(B} controlavel.
(C) programavel.
(D} combinacional.
(BE) sequencial.
Prova Azul Concurso
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42) Com relagdo aos transistores bipolares, assinale a opgéo
INCORRETA.

(A) Um transistor tem trés regides dopadas: uma regido é
chamada emissor, a regifdo do meio & chamada base e a ou-
tra regido & chamada coletor.

(B) O transistor tem duas Jjungles: uma entre a base e ¢
emissor e outra entre a base e o coletor, por 1sso ©
transistor & similar a deois diocdes, pols a base e o
emissor formam um dos diodes, enquanto o coletor e o
emiggor formam o outro diodo.

(C} O emissor & fortemente dopado, e sua fungdo é injetar
elétrons livres na base.

(D} Quase todos cs elétrong do emissor circulam pele cole-
tor, logo, a corrente no coletor é aproximadamente igual
& corrente no emissgor.

(E) O coletor tem esse nome porgque ele coleta ou captura os
elétrong livres da base.

43) Observe o diagrama de Veitch-Karnaugh abaixo.

chnaB 0
oo 1
o1 1
1

1

11
14

o N R B Bl o ) o]
[ Ty P Y
[l S S (PSS Y

Qual das opgdes apresenta a expressao booleana wminimizada
por esse diagrama?

(A) AB+CD+AD+HABC

(B) AB+CD+AD+ABC
(c) ABC+BCHD
(D) AB+CD+AD+AEBC
(E) ABC+BC+D

44)  Qual & o resultado da conversdo do ndmero 153, na base 10,
para a base 27

10011000
11011001
10010001
16011001
10011011

HUaWw
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45)

46)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

R{s) i Y(s)
GFsy= >
-+ 265413

Congiderando o sisgtema com realimentaglo negativa represen-
tado na figura acima, é correto afirmar que, utilizando o
método do lugar das raizes:

(A) a condigdo de dngule é dada por LG =L{s+D) = t180°

(B) a condigdo de médulo é dada por [G(s)| = [s{s+1l)]| =1

(C) existem valores de k # 0 para os guals o sistema reali-
mentado é instavel

(D) a equagdo caracteristica do sistema & dada por
s+ 8+ k=0

(E) o valor de k critico & maior gue 2

Assinale a opgdo que apregsenta a grandeza para a qual o tubo
de Bourdon & usado para a medigdo.

Temperatura,
Vazio.
Presséo.
Umidade.
Voltagem.

CEREE
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4'7)  Considere um sistema de controle com realimentagdo negativa
unitéria cuja fungdo de transferéncia de malha fechada

Yie)  s+2
R(s) 4242
gic de transferéncia de malha aberta desse sistema.

& dada por Azginale a opgio que apresenta a fun-

&

A

) (s+73)
&

B

®) {s+1

() g+2
s{s+1)
s—4

D JE——

D) (s* +1)
+4

E i

) (=* +1)

48) Observe a figura abaixo.

Filtro

Capacitivo
Entrada Ji c1eT
e ) I
- T S 1Y fy |1 cPU
Comum tls. e il
Ponte Divisor Optoacoplador
Retificadora Resistivo

Com relagdo a wum Controlador Légico Programavel, pode-se
afirmar que a figura acima representa uma interface para

saida de sinal somente em CA.
entrada de ginal em CA ou CC.
entrada de sinal somente em CC.
gaida de sinal em CA ou CC.
entrada de ginal somente em CA.

HUAwWE
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49) CObserve a figura a seguir.

A figura acima representa um filtro.

C
Yin G_‘|

16,20

?

Concurso

(A) passa-altas de 1 polo.
(B) pagsa-banda.
(C) passa-altas de dois poles.
(D) passa-baixas de 1 polo.
(E) passa-baixas de 2 polos.
50)
Qual & a transformada Z da fungéo x@)={@£ﬂ0
10
(&)
1-z7
1
(BJ
-2
10
(i)
(1-z4?
1
(D) —
1+27
10
E [
(E) —z
Prova Azul 0
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